

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
NCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
si se platesc tot-d'una inainte:

Un an in Tara 30 Lei; in Strainatate 50 Lei

Un numar in strainatate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

ADMINISTRATIJA
PASAG. BANCEI NAZIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIJA
PASAG. BANCEI NAZIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Adevărul

Se te scrie în România de oară străin în casă

V. Alexandru

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

In Bucuresti si Județe se primesc numai la Administratie

In Strainatate, direct la administratie si la toate oficiile de publicitate

Anunțuri la pag. IV . . . 0,30 b. linia

. . . III . . . 2- lei

. . . II . . . 4- . . .

Inserțiile și Reclamele 2 M. rândul.

Un număr vechit 30 Bani

Criza continuă

Guvernul de mine

Aceea ce prevedeam în articolul meu din urmă s'a întâmplat: cabinetul miniat de neînțelegeri și obosit de frământări și-a depus, în parte, demisiunea în minile regelui.

Acuma cimpul a rămas deschis și liber pentru toate coniecturile și pentru toate combinațiile căci în împrejurările dificile și în situațiile incurcate făcătorii de prognosticuri sînt dispuși în tot-d'una, să se pronunțe pentru soluțiile cele mai fantastice de oit pentru soluțiile cele mai naturale.

Deja se vorbește de un cabinet prezidat de către D-l președinte al Senatului, cabinet lipsit de firma d-lui Catargiu și lipsit, asemenea, de concursul junimiștilor. Și acest minister conservator, al gaselea de la căderea regimului liberal, ar avea chiar intențiunea și pretenția să guverneze țara.

Dacă membrii marcanți cari vor compune acest minister ar fi în stare să descopere cadratura ceroului poate că vor fi în stare să guverneze și țara, dar eu cred că nu e mai mare naivitate de oit aceea de a-și închipui că partidul conservator, care n'a fost desul de tare să guverneze atunci cînd era strins unit cu gruparea junimiștilor și cînd în fruntea cabinetului era șeful autorizat, va putea să rămîie la cîrmă atunci cînd junimiștii se retrag și cînd D-l Catargiu îi urmează.

Și ceva mai mult, toate ministerele conservatoare, de la retragerea lui Ion Brătianu, au avut, oare-cum o semnificare. Cabinetul Theodor Rosetti avea caracterul unui cabinet conservator moderat și de tranziție destinat să ia puterea din mina liberalilor și s'o treacă opoziției. Cabinetul Catargiu-Vernesou, care i-a succedat, însemna domnia partidului liberal-conservator, care timp de 8 ani purtase lupta în potruva liberalilor. Cabinetul generalului Manu, însemna și el ceva, însemna concentrarea tuturor elementelor conservatoare tinere ou excluderea bătrînilor conservatori și a liberalilor-conservatori. Ministerul generalului Florescu era revestirea la cîrmă a liberalilor-conservatori, iar ministerul actual avea de țintă reconstituirea vechiului partid conservator cu toate nuanțele sale, cu tineri și cu bătrîni.

Ori, cabinetul pe care îl va prezida D-nul Gheorghe Cantacuzino sau D-nul general Manu, dacă nu va consimți să fie un cabinet de tranziție va trebui să fie un cabinet de expediente. Căci noi nu admitem un minister Manu sau Cantacuzino decît în această calitate, de și sistemul ministerelor de tranziție une aplicat în tot-d'una și la fie-care schimbare de guvern dovedește că prerogativa suveranului este exercitată ou prea multă insistență. În Anglia, unde constituționalismul o fi ceva mai bine înțeles decît la noi, moda guvernelor de tranziție nu s'a introdus; cînd cade un guvern vine la cîrmă acela pe care îl desemnează corpul electoral așa că n'oi odată nu se vād la cîrmă Statului ministere străine de țară și cari se bucură de încrederea exclusivă a Coroanei.

Facem toate aceste observații ou cea mai desăvîrșită imparțialitate, fiind-oă, foarte puțin ne importă de noi dacă ministerul va fi alb sau roșu sau dacă pe D. președinte al cabinetului îl va chema Gheorghe Cantacuzino sau Gheorghe Manu. Nof, departe de frământări și de pasiuni, putem vedea mai limpede și mai neturburată poate fi judecata noastră.

De alt-fel în ultimul moment, Constituționalul prevestește oare-cum oare va fi dezuodămîntul crizei, ziarul junimist declară că regele este hotărit, sau să menție pe conservatori la putere, dacă conservatorii vor și să rămîie uniți, sau să cheme pe liberali. Iar oit despre un minister Cantacuzino ori Manu nici vorbă.

Partidul conservator nu se poate plinge nici de noroc nici de lipsa încrederei Coroanei. Tot ce i se întâmplă, toate crizele partidului și le datorește sieși și acelor vecinici nemulțumiți cari au eliminat, rînd pe rînd, pe D-l Vernesou, pe generalul Florescu, pe Blaramberg, pe Lascăr Catargiu și cari acuma voesc să elimine pe junimiști. Acești conservatori pe cari nu-i mai poți înțelege, își închipuie că ei singuri, ei cîți-va, au să poată guverna țara.

Dar nimeni nu este ținut să respecte mai mult de oit trebuie fantaziile spiritelor artistice cari clădesc în nori și doresc să fie stăpîni pe pămînt.

Singurele două soluții sănătoase, singurele soluții serioase și demne, singurele soluții cari pot conveni intereselor țării sînt următoarele: ori partidul conservator unit să păstreze cîrma, ori puterea să treacă la liberali.

Const. C. Bacalbașa

Măcelurile din Constantinopol

Rolul softalelor. — Temerile creștinilor. — Patriarhul armean. — Rugăciune Rusiei. — Englitera rezervată

Linistea și siguranța nu sînt încă restabile la Constantinopol, multămită mai ales agitației în care populația musulmană e ținută de către softale, cum se numesc la turci studenții de la teologie. Despre rolul acestor softale în turburările de pînă acum, un ziar englez scrie: Goanele cari s'au pornit în potruva armenilor, imediat după marea învîlmășală de la viziriat, au fost conduse mai ales de softale. Armenii erau vînați pe străzi și prin cafenele, și măcelăriți fără milă. Vre-o 50—70 au fost ucii în acest chip.

Manifestația care a dat naștere la aceste neorîndueli, era pregătită de mai înainte; de altă parte însă și musulmanii și în special softalele erau pregătiți de luptă de mai multe zile. Acest amestec, ba chiar rol preponderant pe care softalele îl joacă în toate aceste turburări, le dau un caracter de fanatism religios, care e de natură a neliniști și pe cei-lalți creștini.

Patriarhul armean

În ce privește pe patriarhul armean, monseniorul Izmirlioti, se zice că e foarte dezolat din cauza întorsăturii pe care au luat-o lucrurile. Cadavrele armenilor cari se transportă zilele trecute cu duimul la patriarhie, trebuie să fi făcut asupra lui o penibilă impresie, cu atât mai mult că se zice că el mai ales ar fi încurajat pe armeni la pasul pe care l-au întreprins.

Gazeta de Colonia spune că o deputație de femei armene prezintîndu-se la patriarh, acesta le-ar fi răspuns cam următoarele:

«Inima mea singurează cu a națiunii. Dar liniștiți-vă, aveți încredere în mine și fiți siguri că voi face ca glasul vostru să se auză la Poartă și la puteri. Nu uitați că suntem creștini și că trebuie să avem răbdare», etc.

Rugăciune Rusiei

Corespondentul ziarului Daily-News află că un mare număr de familii armene au rugat pe un prelat rus ca să intervină pe lângă guvernul său în favorul lor și să le dea locuri în Caucaz unde să se poată stabili în liniște, la adăpost de persecuțiile turcești. Negreșit că această rugăciune va rămînea neascultată; ea denotă totuși gradul de disperare la care au ajuns și elementele pacifice dintre armeni.

Rezerva Engliterii

Rezerva Engliterii, pe care am semnalat-o deja, se accentuiază prin următoarea notă oficială pe care au publicat-o ziarele engleze, si din care se va vedea mai bine ce urmări vor putea să aibă toate turburările înscenate:

«Opinia care domnește în cercurile oficiale din Londra este că turburările de sigur vor jena în chip serios acțiunea Franței, Engliterii și Rusiei în chestia armeană.»

«Armenii, precipitînd evenimentele, și-au luat asupra-le o răspundere grea, și turburările pe cari le-au înscenat, mai de grabă ar putea modifica sentimentele Europei față de dinșii.»

Vest.

SATIRA ZILEI

Simigii politici

Conservatorii se plimbat liniștiți și veseli cu tablaua puterii pe cap și pe tabla averii toate ouăle proiectelor pe cari le-au clocit toată vara.

Generalul Manu făcea socoteala că junimiștii au să se certe ou Cuconul Lascăr și că Cuconul Lascăr, certîndu-se cu junimiștii, o să aibă recurs la D-sa. Iar D-sa de colo, stînd în umbră ca un vulpoi, va profita de ocazie pentru ca să tragă pe sfioră și pe junimiști și pe Cuconul Lascăr și la urmă să devie șeful partidului și al guvernului conservator.

Cuconul Nabab, ca un bărbat prudent și fricos, mai mult fricos de oit prudent, a calculat că după ce junimiștii se vor certa ou conservatorii și după ce generalul Manu va atența și în contra Cuconului Lascăr, va veni rîndul D-sale. Lascăr Catargiu înțelegînd că generalul a voit să-l mîncească oare-cum fript, va zice: «Așa merge treaba? Dacă-l pe ala, nici eu dar-nici tu, și președinția consiliului s'o ia Gheorghe Cantacuzino.»

Alexandru Lahovari, rîzînd în barbă, și-a ținut pe nas următorul discurs: «Junimiștii au să se inhățe cu conservatorii, generalul Manu o să se strice și cu Carp și cu Catargiu; Nababul o să ajungă la cuțite cu general Manu și cu junimiștii; învîlmășeala o să fie generală, balamucul la culme, focul bengal general și tremolo la orchestră»

Atunci apar eu omul neamestecat în certuri și cu totul neocompromis și hațul put mină pe gese.»

Tache Ionescu ca mai tînăr și ca unul care mai poate aștepta a cugetat la rîndul său: «Cînd cearta o izbucni între conservatori și junimiști eu o să fac pe împărtășul cîtă-va vreme apoi o să trec de partea lui Lahovari ca pe umărul lui să merg înainte către...»

Dar de o dată, buf! partidul se împiedică, merge de a berbeleacul, tablaua cade, ouăle se sparg iar proiectele și visurile se duc pe copcă

Cînd își arunca privirile înapoi partidul conservator văzu, cu groază, că se împiedicase de un mare bolovan chel și cu monoclu care reprezintă pe d. Carp și demisiunea d-sale.

Vax.

Independența magistraturei

Cu toate motivele de ordin politic și privat cari au împins pe D. Marghiloman, ca să dea curs urmării lui Robescu și Ressu, noi am fost printre cei dintîii cari l'am aplaudat și felicitat. De aici a se trage însă concluzia că D. Marghiloman aridicatul prestigiului magistraturei și a dat dovezi de respectarea independenței magistraturilor, mai este o mică distanță.

Constituționalul de ieri vorbind despre osindirea panamistilor din Galați, «înfierează» pe aceia cari au căutat să terfizeze și să facă presiuni asupra majorităților» pentru a obține achitarea inculpaților.

Toată lumea pricepe că ziarul junimist a voit să vorbească de D. Filipescu și de cei-lalți conservatori cari au făcut tot ce le-au stat prin putință ca să salveze pe cei doi stîlpi ai partidului din Galați.

Se înțelege că în această înfierare sîntem alături cu organul oficial al junimiștilor. Datorî însă sîntem, făcînd această declarație, să amintim că și junimiștii și în special D. Marghiloman și-a bătut joc de justiție și încă în modul cel mai cinic. Nu avem de oit să amintim desfiutirea magistraturii Taranu din Galați, care a avut curajul să nu confirme niște mandate lansate de parchet contra unor greviști socialiști. Nu avem de oit să ne aducem aminte de scandaloasa dare afară a magistratului Săvescu din Ploiești care nu a voit să asculte de poruncile ministrului în afacerea Dobrescu. Am putea să cităm încă zece, două-zece de cazuri în care D. Marghiloman a căutat să stînjenească mersul justiției.

Niică podoare, puțină aducere aminte și obraz cît mai mult, nu ar putea să vă strice domnilor junimiști, acum mai ales cînd poate ne veți spune adio!

C. M.

Puterea

Lupta pentru portofolii, pentru putere a băgat zăpăceala în grupările politice. Toți politicienii nu mai știu încotro da cu capul; conservatorii, dezorientați așteaptă cu spaimă negătirea regelui, liberalii surprinși și nepregătiți pentru a lua puterea, abia acuma se deșteaptă și se mișcă.

Conservatorii tot au crezut că e glumă și că de odată ce sînt la putere totul le este permis, pot mazi pe junimiști, pot desprețui pe toți aliații, într'un cuvînt cerul și pămîntul fiind al lor nu mai au nevoie să fie socoteală de cine-va.

Pe junimiști la concursul cărora au făcut apel acum patru ani, i-au maltrat și i-au minat atîta pînă ce i-au silit să-și iee lumea în cap și să plece.

Pe radicali, cari au dat de atîtea ori și în atîtea împrejurări dificile concurs guvernului, i-au luat în tot-d'una peste picior; L'Independance Romaine i-a lovit în tot-d'una și chiar Timpul declara astă-vară în urma suspendării de cite-va zile a ziarului Lupta că, ideile democratice n'au nici un ecou în țară.

Acuma, însă, cînd pericolul unei căderi de la putere este vădit, le-a intrat puțin frica în oase conservatorilor și oamenii au început să se gîndească la o oare-care cirpeală prin mijlocul căreia să poată reține puterea care le scapă din mîini.

La rîndul lor liberalii n'au o situație mai demnă de invidiat. Trezindu-se pe neașteptate că pot fi chemați la minister dintr'un moment într'altul, acuma vād că nu este dastul să ceră puterea și să o capeli, dar, ceea-ce este mai important este să vezi cum al putea s'o exerciți și pentru care scop s'o deji.

Liberalii, în acești din urmă opt ani de opozițiune nu s'au prea gîndit la ceea-ce are să fie mîine, adică, a doua zi după ce vor fi chemați să ia cîrma.

Neapărat că le va fi ușor să compuie un minister, neapărat că și mai ușor vor dobindi o majoritate parlamentară dar după aceea?...

După aceea nici liberalii nu știu ce va fi și de aceea s'au hotărit să se adune într'un mare conciliabul pentru a vedea dacă pot lua frînele sau dacă e mai bine să aștepte încă.

Dragoș.

Știri de senzație

Criza și regele

Persoane cari sînt foarte bine informate pretînd că actuala criză este hotărită de regele mai mult încă de oit d. Carp.

Din sursele foarte sigure știm că, a doua zi după retragerea liberalilor din parlament un personaj însemnat și un intim al regelui D. L., întîlnînd în tren pe unul din trei deputații liberali, i'a spus:

«Mare greșeală politică ați făcut demisionînd căci la toamnă, cel mult, vi s'ar fi dat ocaziunea să luați puterea pe cale parlamentară; și iată cum. La toamnă se va întîmpla de sigur o ruptură între junimiști și conservatori și cel d'intîii s'ar fi retras din cabinet. În acest caz junimiștii aliați cu liberalii ar fi format majoritatea, ar fi răsturnat ministerul și în acest caz regele ar fi chemat la putere pe unul din șefii noii majorități, adică pe șeful liberalilor. Acuma regele este pus în cea mai mare impasă căci nu știe cum să vă treacă puterea.»

\*\*

Pe de altă parte se afirmă că D. Dimitrie Sturza, în urma unei audiențe avute la palat încă înainte de vacanță, ar fi primit asigurarea că liberalii vor și chemați neapărat la cîrmă, dacă se vor astîmpăra pe tot timpul verei. Așa se explică că pentru ce liberalii n'au dat nici un semn de viață timp de 4 luni de zile și pentru ce comitetul partidului nu s'a întrunit o singură dată.

Cu toate aceste d. Dimitrie Sturza n'are nici un motiv să fie încîntat, și iată de ce.

\*\*

Mai întîiu d. Sturza nu este de loc a great de către regina de cînd cu scandalul Ferdinand-Văcărescu, apoi d. Sturza este rău văzut la Viena și la Pesta atît pentru că e certat cu contele Goluchovsky cît și pentru că a luat o parte prea activă la agitațiile Ligei Culturale.

De aceea puterea nu i va reveni d-sale sub nici un cuvînt, ci d. Eugeniu Stătescu va fi însărcinat cu formarea unui cabinet liberal.

Aceasta însemnează că puterea nu o vor lua în mod absolut cei de la Voința Națională ci liberalii cari au stat oare cum de-o parte în luptele de pînă acum, precum d-nii Stătescu, Lascăr, Giuvara etc. Încă cite-va zile și situația va fi pe deplin limpezită.

Telefon.

A se vedea la rubrica Informațiilor știrile privitoare la mersul crizei ministeriale.

DIN CARNET

Locuri vacante

De acuma au căzut în baltă toate proiectele făcute în ultimile conciliabule ale conservatorilor, de acuma s'a sfîrșit cu poliția generalului Rasty și cu gendarmeria viitorului general Gorjan.

Momentul este al speranțelor liberale cari s'au deșteptat toate și au pus cele mai multe candidaturi la cele mai multe din sarcinile publice. Cîte locuri vacante n'au să fie!

În realitate schimbarea guvernului n'are în țara noastră altă importanță de oit importanța pe care o dă schimbarea funcționarilor și ruina unei întregi clase de oameni în folosul alteia.

Are să fie un adevărat dezastru! Vă închipuiți că au să rămîie pe din afară cel puțin zece mii de oameni și că alți zece mii au să le ia locul. O adevărată transformare, o adevărată metamorfoză socială.

Dintr'o zi pînă în alta mii de oameni cari trăiau, oare cum, în belșug, vor rămîie mizerabili quasi-șerșetori, aceia cari, cu paltoanele roase și descolorate, așteaptă de ani îndelungați o eră de belșug, vor ridica, de odată fruntea cu semeție și vor înțelege că și pentru ei este un Dumnezeu!

Încolo nimic și nici o transformare și nici o schimbare. Va fi aceeași veche politică, aceeași domnie a regelui, aceeași platitudine a politicienilor, aceeași nepăsare de binele public și aceeași incapacitate dominantă. Poporul nu va înțelege nimic din schimbarea regimului, și tare mi-e teamă că experiența a profitat pînă și celor fără mîini așa că schimbarea domnilor nu mai poate face nici măcar bucurie nebulilor.

Memphis.

Societățile noastre de asigurare

Noul chipuri de jefuire a publicului

Răscumpărările

Se întîmplă și aceasta foarte des, că un asigurat după ce a plătit trei sau patru ani de-a rîndul nu mai vrea, sau nu mai poate să continue cu plata fie că s'a angajat cu rate prea mari fie că l'a sfătuit cine-va să-și întrebunțeze alt-fel și mai avantajos banii și cere să i se restituie banii depuși. Atunci direcția procedează în chipul cel mai revoltător posibil căci după ce nu-ți restituie (dacă vrea) mai mult de 50 la sută din banii depuși, câtă să te mai și umilească, sîlindu-te să-i adresezi următorul specimen de cerere:

«Sub-semnatul X. Y. asigurat cu polița No... pentru care am depus lei..., ajuns în neputință (sau mizerie) de a mai continua cu plata ratelor din cauză că eu (sau copilii) sînt bolnav (sau afacerile merg rău) etc. etc., apelați la generozitatea D-voastră rugîndu-vă să bine-voiți a-mi acorda pentru sus menționatele polițe atît cît veți crede de cuviință.»

Dacă însă vre un client nu vrea să se supuie unei asemenea umiliri, i-se răspunde că mai bine ar fi să aștepte pînă la lichidare căci atunci i-se vor restituî toți banii, plus dobînda. Bieții clienți habar n'au însă ce însemnează aceasta, căci pînă la lichidare nu li se fructifică de oit restul ce a mai rămas, după ce s'a scăzut întreaga taxă de administrație de 5 la sută asupra întregii sume asigurate, așa că ori ia la început cei 50 la sută ori la urmă restul cu dobînda tot acolo ajunge.

Cererea de mai sus, se aprobă de către Director și, culmea nerușinării, clientul este pus să iscălească o chitanță în care declară că e pe deplin achitat și satisfăcut.

Aceste procedări nedemne trebuie înfierate, și în numerele viitoare vom mai da la lumină alte matrapzicuri de a le societăților de asigurare.

Scotocila

### CRONICA JUDICIARA

Un polițaiu bătăuș și osindit

Că un polițaiu e bătăuș, asta nu poate mira pe nimeni, de oare-ce contrariul ar fi în ade-văr de mirat. Lucrul însă care m'a surprins și de sigur va surprinde și pe onor p. t. pu-blic și încă în mod plăcut, e că a fost o-sindit.

Gheorghe Petrescu, comerciant din Giurgiu în seara zilei de 16 Ianuarie făcând chef cu niște amici, dintr-o circumstanță în alta, a ajuns până în cafeul-chantant zis al lui Bucheș. Aici consumat ceai și vin și clad a sosit psiholo-gical moment al țalului, Petrescu s'a văzut foarte încurcat și într-o prea misericordioasă pozițiune: era și beat și nu mai avea sfânt. În asemenea împrejurări s'a făcut scandal și polițaiul Malaxa, care ca ori și ce polițaiu ce se respectă, era și el la stabilimentul lui Bucheș, fără multă vorbă a arestat pe nenorocitul Petrescu și l'a trimis să doarmă la poli-țiie, «ca să se liniștească» pretinde el. Ceia ce însă devine și mai grav, e că la poliție, martorii afirmă că domnul polițaiu, așa din senin, ca să-și pună mîntuie cu un om beat, a luat la palme pe reclamant și i-a croit și cite-va bastoane de de-aspura.

Petrescu venindu-și la fire a doua zi a re-clamat parchetului și iată-l pe don polițaiu dat în judecată înaintea tribunalului de Vlașca pentru **arestare ilegală și abuz de putere**. Cum au început să vină timpurile de apoi, tribunalul de Vlașca, cu toate că procurorul a cerut achitarea, s'a apucat și a osindit pe pirt la două sute de lei amendă și un leu dan-ne-interese către reclamant.

Se înțelege că polițaiul a găsit gluma ju-decătorilor de prost gust și a făcut apel la Curte. Nevenind la înfațișare i s'a respins ap-elul, cu drept de opoziție.

Te pomenești, minune, că și Curtea face ca și tribunalul! Poftim atunci să mai fil polițaiu! Mai bine impieगत la serviciul de pompe funebre! S'a stricat, domle meseria!

Chițibuș.

### „ROMÂNIA JUNĂ”

În anul acesta, vechea și cunoscuta socie-tate a studenților romini din Viena **România Jună** își va serba aniversarea a 25-a a înfiin-țării sale.

Cu acest prilej societatea va publica un *Al-manah* care va cuprinde scrieri, articole, etc., semnate pe cit se va putea de toți foștii membri ai acestei societăți cari mai sunt încă în viață. Sutele de foști studenți universitari romini din Viena își vor aduce desigur aminte cu această ocazie de frumoșii ani petrecuți în cercul tovarășilor dela **România Jună** și se vor pune în raport cu comitetul însărcinat cu aranjarea serbărilor jubileului.

Acest comitet, al cărui președinte este stu-dentul Drd. Alex. Fodor-Crețulescu face apel la toți foștii membri ai **României Jună** și ag-teaptă dela fie-care măcar cite-va rânduri, pînă la sfîrșitul lunei Octombrie a c.

Adresa societății **România Jună** e IX/2 La-zarethgasse No. 26.

### Turburările din Constantinopol

Spre liniștire

CONSTANTINOPOL, 26 Sept.—Prin ordi-nul dat corăbiilor de a staționa în fața Galatei, ambasadorii au voit să manifes-teze opinia lor unanimă în privința ulti-melor evenimente și a situațiunii actuale și, în același timp să asigure naționaliilor lor respectivi viața și interesele lor.

**Corăbiile se vor întoarce în curind la Buiukdereh și la Terapia, căci excese noi nu s'au mai produs și speranța că Poarta în urma demersurilor ambasadorilor va lua repede toate măsurile necesare pentru a pacifica cu desăvîrșire situația, pare justifi-cată.**

Grecii

ATENA, 26 Sept.—*Proca*, organ al D-lui Delyannis răspunde aserțiunilor presei din opoziție, la propoz de Turcia și afir-mă că guvernul urmează cu atențiune incidentele din orient. El este gata ca la un moment oportun să facă să reiasă cu energie interesele grecești.

Știre din Bulgaria

SOFIA, 26 Sept.—Se asigură din sorgi-nite acreditate din Constantinopol că

persecuțiunile și relele tratamente ale pri-zonierilor continuă.

Acest fapt a contribuit în mod esențial la deciziunea luată alaltăieri de ambas-a-dorii de a prezenta Porții nota lor ver-bală colectivă.

### Baroul Capitalei

Duminica a avut loc în sala de ședință a Curții de apel secția I-a alegerile baroului A-cesce algeri au fost curate politice. Clubul li-beral-național a învins pe toată linia. Lista prezentată de dînsul a întrunit mare majori-tate — afară de d. M. Ghimpa care a obținut 64 voturi și care, cu 2 voturi, a scăpat de ba-lotaj. Elementele noul introduse în lista clu-bului au fost: eliminarea, d-lui G. Meitani pen-tru motive, de sigur, tot politice — și a d-lui Al. Vlădescu — care se zice că ar fi cerut singur eliminarea, pentru motive de sănătate — și in-locuirea acestora prin d. C. I. Stoicescu și Barbu Păltineanu. Curentul așa zis de reforme, a fost foarte slab reprezentat. Singur sub-semnatul a obținut 56 voturi, fără a figura pe lista clubului. D. P. Grădișteanu nu a obținut de cit 29 voturi ca decan. Din curentul noui singur d. Barbu Păltineanu — a putut să cu-leagă voturile și ale clubului și ale independen-ților și să iasă cu mare majoritate. Și de acum înainte, la somn / Am dormit pe partea dreaptă pînă astăzi, să ne întorcem pe partea stîngă, căci ordinul este: *de a sfîrși!*

Țicu-Ștefănescu

### Știri Mărunte

S'a acordat concesiune pe timp de 30 de ani pentru căutare și exploatare de petrol pe proprietățile statului Tîntea-Mărgineana, Vatra Mănăstirei Apostolache și Maluta, din Frăhova d-lor C. Stoicescu, Victor Albert Sail-lant, S. Gondos, Gh. Dimitriu și C. N. Stădiac.

Statuia regretatului primar al Capitalei, Făke Protopopescu, este gata.

Fondațiunile au început deja să se zidească la elipsa de pe bulevardul Pake.

Din seria III-a a examenului de bacalaureat au izbutit următorii tineri:

Demetrescu Aurel, Demetrescu Banu, Demet-rescu Gr. Petre, Demetriad Constantin, Dimi-triu P. George, Drăgănescu G. Const, Dumit-rescu Alex., Dimitrie N. Ion, Economu N. Ștef., Economu V., Feingold P., Feld Oscar, Frankel Daniel, Ganea Dumitru, Georgescu Th. Const., Georgescu Panait, D-ra Giormăneanu Natalia, D-r. Ghioculescu Maria, Gorgos Cristofor, Haz-nătoru Const., Hențescu Nerva, Boscu Vasile.

Cetățeanul Niță Ionuță Pîturcă din culoa-rea de albastru ni se plînge că directoroarea școlii de fete de pe Bulevardul Ferdinand, i-a însoțit soția cu vorbele cele mai necuviin-țoase, amenințînd-o s'o dea afară din localul școlii, cu servitorii. Motivul acestei supărări a fost că soția D-lui Pîturcă se duse să re-clame directoroară că fetița ei Maria, nu era primită în școală și trimisă să urmeze la o școală cu desăvîrșire îndepărtată de domiciliul părinților.

D-nul Pîturcă a reclamat ministerului de in-structiune, contra acestei directoroare rău crescută și brutală.

Societatea studenților universitari *Unirea* va ține o ședință extraordinară Joi seara (28 Sept.) la orele 8 și jumătate.

La ordinea zilei: *chestiunea casieriei*.

### Scrișoare către funcționari

Cu prilejul celui de al treilea congres națio-nal al funcționarilor, ținut la Paris, Georges Renard publică în *Revue Socialiste* de la 15 Iulie a patra scrișoare socialistă adresată *funcționari-lor*. El arată acestor proletați al micel burge-zii interesul ce au d'a se uni cu muncitorii pentru a ajunge la aceleași revendicări. Semna-lează abuzurile care, în serviciile publice sau private, le fac situațiunea precară și libertatea iluzorie; și, respingînd reproșurile ce se fac socializimului că neglijează această interesantă categorie de muncitori, arată că socializimul le oferă mijloace — d'a-și îmbunătăți condițiunea lor actuală și a obține, mai tîrziu, o completă emancipare.

### Din Franța

Redeschiderea Camerelor. — Afaceri exte-rioare și coloniale — Convenție co-mercială.

PARIS, 26 Septembrie. — Consiliul de mi-nistri a fixat redeschiderea Camerelor pentru ziua de 22 Octombrie.

D. Hanotaux a întreținut pe colegiil săi asupra turburărilor din Constantino-

pol. D. Cambon a trimis informațiunii mai satisfăcătoare.

După cererea ministrului de războiî un oare-care Schwartz, soția sa și un băiat al său în vîrstă de 18 ani au fost arestați sub bănuială de spionaj. Schwartz a fost altă dată comisar de poli-țiie la Beauvais, apoi la Ajaccio.

O depesă oficială din Majunga zice că nu sînt știri asupra înaintării de oare-ce curierii indigeni nu vor să se expună să circule singuri și convoiurile rămîn la la Imerina cu coloana ușoară.

Locuitorii încep a se reintoarce în îm-prejurimile de la Andriba; ei sînt liniș-țiți și-și reiau lucrul. În fața acestei si-tuațiunii știrea în privința ocupării Ta-nanarivei va sosi prin Tamatasa.

D-nii Hanotaux și Dufferin au schim-bat notificările convențiunii de comerț între Franța și Canada, încheiată deja de doi ani, dar care întîmpinase oare-cari dificultăți. Convențiunea va intra în vigoare la 9 Octombrie.

### INTIMPLARI

Copil sălbatic. — Eri în, strada Șerban-Vodă doi copii, anume Gh. Dumitrescu și Nicolae Ioan, locuitori în acea stradă, cel d'întîiu la No. 136 și al doilea, la No. 132, lîndu-se la ceartă, cel dîi urmă, Nicolae Ioan, scoțînd un briceag a rînit pe adversarul său la gît și în coasta dreaptă. Rînitul a fost transportat la spi-talul Brîncovenesc, iar șingerosul Nicolae Ioan e arestat la secția 32.

Foc. — Astă noapte un incendiu violent a iz-bucnit în Brăila. O mare magazie încărcată de produse a căzut pradă flăcărilor. Pagubele sînt foarte mari.

### BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 26 Septembrie 1895, 12 ore ziua

Înălțimea barometrică la . . . . . 00 756.5  
Temperatura aerului C° . . . . . 19.6  
Vîntul slab de la SE.  
Starea cerului noros.  
Temperatura maximă de eri . . . . . 20°  
minimă de astăzi . . . . . 4°  
Temperatura la noi a variat între +22° și +1°

Eri senin și frumos pînă seara; Noaptea rece. În multe părți a căzut brumă. La Sinaia și Cîmpulung temperatura s'a coborît la 1 grad. Temperatura a crescut aproape în toată țara; în părțile muntoase însă a mai scăzut. Baro-metrul a scăzut puțin. În ultimele 24 ore n'a plouat nicăieri.

Astăzi noros și liniștit. Barometrul staționar.

### INFORMATIUNI

In jurul crizei

Combi-nația Manu-Cantacuzino. Rezi-tența D-lui L. Catargiu. Cestiunea împăcării Formarea unui ca-binet liberal.

Combi-nația Manu-Cantacuzino

Comunicatul d-lui P. P. Carp publicat în *Constituționalul* și pe care l'am reprod-us eri, și a produs efectul: *Afîț d. Can-tacuzino cit și d. general Manu au decla-rat că nu vor primi misiunea de a forma cabinetul, cu altă măi virtos ca demersul lor pe lîngă d. Gr. Păucescu a fost za-darnic.*

În adevăr, d. Gr. Păucescu este deja prea mult angajat față de liberali, ca să se asocieze iar cu aceia, cari l'au sa-crificat de hatrul junimistilor.

Combi-nația Cantacuzino-general Manu se poate considera deci ca și căzută.

Rezistența d-lui L. Catargiu.

Partidul conservator însă nu vrea să suporte o lovitură morală atît de dure-roasă, lăsînd să se acrediteze părerea că din sinul său nu s'ar putea forma un gu-vern tragic. De aceea mai mulți conser-vatori fruntași și unii prefecți de județe, pun mari stăruinți pe lîngă d. Lascăr Ca-targiu ca să încerce a forma un nou gu-vern pur conservator.

Aseară, la o conferință intimă ținută la D. G. Gr. Cantacuzino, s'au făcut noi demersuri în acest senz pe lîngă d. Las-căr Catargiu, accentuîndu-se că alt-fel

partidul conservator ar pierde foarte mult din prestigiul său.

D. Lascăr Catargiu a rămas însă intrans-igent, declarînd din nou că trebuie ca a-ceia cari au provocat situația să ia și răs-punderea ea asupra lor; de alt-fel, con-vingerea sa intimă este, că fără junimiști n'ar putea forma un cabinet durabil.

Cu D. Carp am venit, cu d-sa plec său revin la putere! a adăogat primul-ministru.

În zadar au căutat cei-lalți să-l con-vingă, că fără junimiști partidul s'ar mai întări, stabilîndu-se o perfectă armonie și unitate de vederi între majoritate și guvern.

Cestiunea împăcării

Lucrurile ajungînd aici, mai mulți con-servatori, cari n'au altă ambiție de cit puterea și iarputerea, ar fi dispuși acum să restabilească vechea stare de lucruri, admițînd unele concesiuni d-lui P. P. Carp.

Cestiunea împăcării întîmpină însă multe dificultăți, căci D. Carp nu vrea să renun-țe la nici una din condițiunile pe cari le-a pus.

Sînt unii conservatori cari ar admite chiar și toate aceste condiții, dar cari la rîndul lor ar pune și ei o singură con-diție, anume: sacrificarea D-lui Al. Mar-ghioloman.

Dar nu e sigur nici dacă D. Carp va fi dispus să primească această condiție.

Formarea unui cabinet liberal

Liberalii, pe de altă parte, se pregătesc și ei pentru eventuala succesiune a con-servatorilor, sperînd că D. Carp nu va ceda absolut nimic din condițiunile puse, și că în acest caz, singura soluțiune ce ar mai rămînea ar fi chemarea lor la putere.

Deja a început să circule două liste ministeriale.

O parte a liberalilor ar dori, că D. Eug-en Stătescu s'a fie chemat a forma cabi-netul. Această dorință, spun ei, este împra-țită și d' de rege, care ar fi obiectînd în privința D-lui Sturdza, că prea s'a anga-țat în cestiunea națioală, creîndă-și o si-tuație dificilă, față de Austro-Ungaria.

Majoritatea liberalilor, însă, crede din privința.

D. Sturdza e șeful partidului, prin ur-mare el trebuie să formeze cabinetul.

În favoarea acestei teze ei citează un precedent constituțional creat în Eng-litera:

După căderea lordului Salisbury, acum citi-va ani, regina Victoria, care nu prea simpatizează cu bătrînul Gladstone, a chemat pe ducele Devonshire însărcî-nîndu-l cu formarea unui guvern liberal.

Ducele a refuzat însărcinarea declarînd: — Majestate, partidul n'are de cit un șef, pe d. Gladstone, care e singur în drept a forma cabinetul.

Majoritatea liberalilor crede că și re-gele Carol ar putea fi convins că acea-sta e procedarea impusă de situație.

Lista ministerială liberală ce e în cir-culație cuprinde următoarele nume: — D-nul Sturdza interne, Stătescu justiție, Fleva domenii, Costinescu finance, G. C. Cantacuzino lucrări publice, P. Poni in-structiție, Al. A. Beldiman externe.

Această listă, ca simpli croniciari, o în-registrăm sub titlu de curiozitate.

Directorul școlii primare din Tătă-rași-lăși a încunostiținat pe ministrul in-structiției, că mai mulți copii sînt bolnavi de conjunctivită granulosoasă.

Pe copiii mai greu bolnavi i-a concediat din școală.

Dela manevre

Regele, regina, prințul Ferdinand, prin-cesa Maria și moșafirii princiarî, pleacă azi la amiază la orele 12 la Floreasca, pentru a asista la defilarea trupelor.

Defilarea va începe la orele 12 și ju-mătate și va dura pînă la orele patru; apoi cele două divizii de cavalerie vor face cite o șarje.

După șarje cavaleria va face cite-va evoluțiuni.

În vederea aglomerației publicului la acest defileu imponent prefectura poliției Capitalei a luat următoarele măsuri: — Toți acei cari vor dori să asiste la a-

ceastă revistă, fie cu trăsura, fie pe jos, vor ocupa loc numai pe linia de demar-care ce este stabilită la 150 metri, în fața trupelor, pe toată întinderea fron-tului.

Circulația trăsurilor este oprită pe dru-mul ce merge la Băneasa, care este oc-upat de trupe. Trăsurile vor putea cir-cula pe șoseaua Floreasca numai pînă la orele 12 din zi. Circulația trăsurilor va fi liberă, atît la ducere cit și la întoar-cere, pe șoseaua Jianu și satul Herăș-trău, iar de aci, pe lîngă biserica, alături de cîmpul revistei.

Circulația trăsurilor va fi permisă de asemenea pe la Colentina și Plumbuita pînă la cîmpul revistei.

D. Dr. Vasile Lucaci u a sosit Lună di-mineată la Roma.

La gară îl așteptau marchizul Pan-dolfi, deputat, Manieri, șef de divizie la ministerul lucrărilor publice, vechiul său profesor și protector cardinalul Simeoni și mai mulți ză-zîști precum și citi-va studenți romini.

Consiliul de miniștri convocat pentru eri după amiază nu s'a putut ține, de oare-ce toți miniștrii s'au dus eri la orele 4 la gara de Nord în întîmpinarea regelui, a reginei și a moșafirilor princiarî.

Anunțăm cititorilor noștri căsătoria D-lui și a D-nei Ilariu R. Isvoranu, să- vîrșită în ziua de 17 Septembrie, în Turnu-Severin.

Urăm noilor căsătoriți toate fericirile.

În locul D-lui prim-procuror Paraschivescu, înaintat președinte la secțiunea II-a a tri-bunalului Ilfov va fi transferat D. Liliovi, actual prim-procuror la Galați.

D. N. Vlădescu, judecător de instrucție, e înaintat prim-procuror la Galați.

Uniforma elevilor

D. Tache Ionescu a dat un ordin cir-cular tuturor directorilor de gimnasia și de licee să introducă uniforma în școale, obligînd pe toți elevii externi să se îm-brace la fel.

Uniforma aceasta ar costa 110 lei.

Sperăm, că nimeni nu va lua în seamă absurdul ordin al ministrului la instrucție.

SAINT-JUIRS

### In ultima oră

— Ești un om mort! zise doctorul uitîndu-se fix la Anatol.

Anatol se clătina pe picioare.

Venise, plin de veselie, ca să petreacă seara cu vechiul său prieten, doctorul Bar-dais, vestitul învățat, ale cărui lucrări asupra substanțelor veninoase le cunoaște toată hu-mea; și iată că, deodată, fără nici o menajare, fără pregătire, auzi ieșînd dintr-o gură atît de autorizată un pronușit atît de îngrozitor.

— Nenorocitul! zise iar doctorul, ce-ai făcut?

— Nu știu să fi făcut nimic, ingnă Anatol turburat.

— Adu-ți aminte... Spune-mi ce-ai băut, ce-ai mîncat, ce-ai respirat?

Această întrebare fu ca o rază de lumină pentru Anatol. Chiar în acea dimineață pri-mise o scrișoare de la un prieten care călă-torea prin India. În această scrișoare se afla o floare culeasă de călator pe pîrmurii Gan-gelui, o floare roșie, bizară, și al cărele par-tum, — acum își aducea bine aminte, — i se păruse ciudat și pătrunzător. Anatol căută în portofoliu și scoase scrișoarea cu floarea, pe care o arătă doctorului.

— Da, da, exclamă acesta. E întocmai ceea ce prezăvemens. Această floare se numește *Pyramenensis Indica* și parfumul ei e ucigător.

— Așa dar, cu adevărat, crezi...

— Sînt sigur, vai!

— Dar nu se poate! N'am de cit douăzeci și cinci de ani, și mă simt plin de viață și de sănătate!

— La cite ceasuri ai despectuit această scrișoare fatală?

— Azi dimineață la nouă.

dreapta și la stînga, un pat în fund și într'un colț o consolă.

Teate ereaș vechi, uzate.

Nu mai consola era nouă și strălucia la lumina galbenă a lămpii.

Bridard însă nu-și opri atenția la toate astea.

Omul îl interesa mai mult decît oda-ia în care intrase.

De alt-fel, acesta parcă îl uitase a-cum.

Abia ajunsese în odaie și începu a se plimba cu pași grațioși în toate sensurile, oprindu-se din cînd în cînd în chip brus-c pentru a-și strînge fruntea în mîni, apoi rostînd fraze fără legătură urmate de un rîs nervos, un rîs de nebul care-l con-tracta fața făcînd-o și mai hidoasă.

La un moment însă, trecînd pe din-naintea lui Bridard, încrunță sprinceana și-i aruncă o privire urtă.

— Cine ești? îl întrebă cu glasul as-pru; cine îi-a dat voie să-și vălăie să mă tur-buri în singurătatea mea?... Nu se poate intra aici fără voie... Aide... răspunde... Cum te cheamă?

— Dar, îi-am spus odată... nu-ți aduci aminte? răspunde Bridard.

— A, da!

— Nu trebuie să-l spui nimănui.

— Sst...

— Dacă cine-va ar afla...

— Da, da!... totul ar fi pierdut.

— Va să zică acum mă cunoști?

Monstrul făcu un semn din cap.

— Drăguța de ea! urmă după o tă-cere; ai văzut-o? E frumoasă, nu-i așa? frumoasă ca un inger! și bună și blîndă?

E întocmai chipul mă-sii, sărmana mar-tiră! A! a suferit mult, mult... dar a fost curajoasă, a suportat mizeria, ru-șinea, cu resemnare... răsplata însă nu va întîrzi.

(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI «ADEVÉRUL»

63

### BĂUTOAREA

DE

SINGE

PARTEA a II-a

JANE LA ROUSSE

III

Strada Anjou No. 3

Abia puse mîna pe cheie, și Filip îl prinse cu amîndouă brațele și-l trînti la pămînt.

În același timp, se simți strîns de gît.

— Polyț, deschide trapa, — strigă fostul funcționar.

Ținărul ștrengar ridică numai de cit o trapă enormă care da în pîniță.

Un val de singe trecu pe dinaintea ochilor lui Bridard.

— A! o să-mi plătiți voi toate astea! ingnă el sufocat pe jumătate.

— La scadență vom plăti la ordinul d-lui Bridard... exclamă Polyț ajutînd lui Filip să-și trînsă prizonierul pînă la ușa pîniței.

Ce se întîmplă atunci?

Bridard nu-și dete bine socoteala în primele momente.

Era întins la pămînt. Filip îi strîngea tot mal tare legătura și Polyț îl ținea de picioare.

Pieptu-i se sbătea... O sudoare rece îi acoperea fruntea... De năbuseală și de minie neputincioasă simția că-și pierde conștiința.

De odată o exclamație de durere și de furie îi isbi urechea și imediat după aceea un strigat de groază... Simți mina care îl strîngea slăbîndu-l de odată, auzi pași repezi pe scînduri, apoi ușa din fund deschizîndu-se și doi oameni alergînd afară...

BURSA DE BUCURESCI

Courriel de la 27 Septembre (9 Octobre 1895)

Table with 2 columns: Security instrument (e.g., Renta r. p., Obl. bazalt) and Price/Value.

preocupe de consecințele emoțiunii care apăsă asupra populației armene.

Știrile răspindite în privința unor incendii iminente neliniștesc toată populația.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Nota împuțată autorităților turcești că au încercat să producă conflicte permanente.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Armenii refugiați în biserici nu voiesc să părăsească acest asil pînă nu li se vor da garanții pentru siguranța lor.

Toți aceștia au venit să inziste pe lângă D. L. Catargiu să nu renunțe la putere, căci vor alege pe sprinceană pe ori-cine va voi.

Mine seară Joi, va fi la Teatrul Hugo o reprezentație extraordinară în folosul casei de ajutor a Societății Presei.

Biletetele sînt aproape în total vîndute. Mai sînt numai 2 loji și cîte-va bilete de stal I.

Sîrbii din Ungaria, divizați pînă acum în două partide, radical și liberal, s'au unit pe baza programului naționalităților stabilit la congresul din Budapesta.

Cele două ziare ale lor, Zastava și Branik au declarat, că de azi înainte orice deosebire între ele dispăre și vor continua lîna numai pe baza programului tuturor naționalităților.

Procesul abuzurilor de la acsie se va judeca în ziua de 9 Octombrie la Curtea de Apel din Capitală.

Principele ereditar de Saxa-Meiningen cu principesa, principi și Wilhelm de Hohenzollern, vor pleca mine seară la orele opt din Sinaia prin Predeal în Germania.

Pînă la Predeal vor fi însoțiți de principele Ferdinand și principesa Maria.

Jurnalul din Iași denunță, că mai multe biserici din localitate, printre cari sf. Nicolae din Ciurchi și sf. Vasile de la Galata sînt subvenționate de guvernul rusec.

Contrafetele ieșan care o anchetă pentru a se dovedi relațiile dintre funcționarii acestor biserici și guvernul rusec.

Luni seara liberalii din Iași s'au întrunit în clubul lor pentru a discuta asupra situației.

La această întrunire a luat parte și d. Dim. Sturza care a fînut o scurtă vorbire îndemnînd pe membrii clubului la unire și muncă.

Ofițerul în retragere Grupul politic independent al ofițerilor în retragere a alcătuit un program al său, pe care l'am primit azi la redacție.

Acest program, precedat de o lungă expunere de motive, cuprinde multe cereri drepte, dar și unele cam exagerate.

Reproducem aici întreg programul promițînd a reveni asupra lui:

1) Ofițerii și asimilații după 30 de ani de serviciu, vor primi leafa întreagă. Iar acei actualmente în retragere, cari au făcut campania din 1877-78, avînd un serviciu de 30 de ani împliniți, vor primi leafa întreagă fără de rețineri.

Ofițerii și asimilații actualmente în retragere, cari nu au de cit 25 de ani de serviciu activ, dar cari au luat parte în campania din 1877-78, vor primi de asemenea leafa întreagă.

Ofițerii și asimilații cari au luat parte în campanie, vor primi osebît de pensie și 1/2 din solda gradului în care au terminat războiul, reversibilă și asupra familiilor.

2) Văduva fără de copii, va moșteni 1/3 din pensia bărbatului, de la 200 de lei în sus, pînă la remărire.

Văduva cu copii a ofițerului în retragere și a asimilaților, va primi pensia întreagă a bărbatului, iar băieții vor primi partea cuvenită lor pînă la majorat și fețele pînă la căsătorie.

Văduvele pensionarilor militari ofițeri și asimilați, recăsătorii, vor primi 1/3 din pensia bărbatului, fără nici un stagiu.

4) Statul să înființeze un institut de educație și de instrucțiune pentru copiii de ambe-sexe a ofițerilor în activitate sau în retragere, precum și a asimilaților; întreținerea și instrucțiunea gratuită; admiterea prin concurs.

5) Ofițerii în retragere și asimilații vor beneficia de plata pe jumătate a taxei de călătorii atît la căile ferate, cit și pe vapoarele statului.

6) Dispozițiunile de față cînd se vor transforma în lege, vor avea putere retroactivă.

Adevărul Ilustrat de Duminică viitoare va da următoarele ilustrații: Un frumos portret al nemuritorului Pasteur.

Intrearea din spre Fetești a podului de peste Dunăre. O stație; gravuri umoristice. Cumpăna misterioasă: scenă de actualitate politică.

De la mai mulți autori, doritori de a-și face cunoscut publicatiunile lor, am primit cite un sau două exemplare spre a fi date ca premii deslegătorilor de probleme din Adevărul Ilustrat.

Le mulțumim și le făgăduim că în curînd vom publica titlurile operelor donate precum și numele donatorilor.

Rezolvările problemelor din No. 30 al "Adevărului Ilustrat" se primesc pînă la 31 Septembrie și numele delegătorilor precum și al persoanelor distigătoare de premii se publică în No. 32 al "Adevărului Ilustrat."

Directorii Dr. M. Brândză G. C. Dragu

ULTIME TELEGRAMS BRESLAU, 26 Septembrie. Doctorul Ellenbogen din Viena a fost arestat, în momentul cînd voia să meargă la congresul democrat-socialist german.

VIENA, 26 Septembrie. Starea arhiduceiului Carol Ludovic, care era în pat de cit-va timp, s'a îmbunătățit ast-fer încît azi s'a putut scula din pat timp de cite-va ceasuri, fără să fi avut figuri.

D-șoara Rosa Reichmann Dr. D. Grünberg Logodii Galați

POȘTA REDACȚIEI D-lui Brud. - Ploestl. - Da. Cu micel modificări.

CIRCULARA Onorată Doamnă, Basată pe încrederea ce a bine-voit a'mi da onorata mea clientelă de cînd am deschis salonul de Mode, în care timp am căutat a sa-bisface toate cerințele, acum cu începerea Sezonului de toamnă, mă angajez ca și în trecut cu confecționarea și repararea pălăriilor pentru Doamne. Domnișoare și copii, după cele mai noi modele aduse de mine din străinătate.

Ca începere de la 1 Octombrie, onorata clientelă va găsi în permanență un bogat asortiment de pălării gata și modele originale cari, prin prețurile excepționale de efin, vor putea exclude ori-ce concurență.

Prețurile pentru confecționarea pălăriilor sunt următoarele: Pentru o pălărie de damă . . . lei 3.50 domnișoară . . . 2.50 copil . . . 1.50

Pentru ori-ce reparație radicală . . . 2.50 Pălării gata foarte frumoase, dela 15 lei în sus. Pentru satisfacerea clientelii am obținut angajamentele celor-va cele mai importante din Paris, de a mă ține în corent cu variațiunile modei, așa că la intervale de 15 zile voi primi transporturi de pălării noi.

Atelierul pînă la 26 Octomb. va rămîne tot în Str. Model 3, iar de la acea dată (Sf. Dumitru) se va stabili în strada Franklin No. 6.

BEATICE 1330-8 Salon de Mode, Str. Model 3.

D-nul ANTON PAPPADOPOL Depositărul ziarului nostru la BRAILA și-a transferat biuronile d-sale din Str. Brașoveni 20 în Strada Dobrogei No. 10

BIBLIOGRAFIE Au apărut în editura librăriei C. Sfetea: Manual de Geografie pentru cl. III primară. Prețul 1.25.

Manual de Geografie pentru cl. IV primară. Prețul lei 1.50, de F. Stamatescu, profesor la Școala Normală de Institutiori.

Lucrări, aprobate în anul acesta de ministerul Instrucției publice.

Am onoare a aduce la cunoștința D-lor Institutiori și învățători c'am publicat un Curs complet de Aritmetică și Geometrie pentru clasele primare

Cursul acesta de aritmetică s'a experimentat la școala de aplicație de pe lângă școala Normală de Institutiori din București, unde subsemnatul le-a pus în practică prin D. D. Institutiori.

Prin metoda ușoară, ce am întrebunțat la întocmirea lor, sînt sigur că D.D. Institut. și învăț. cari vor bine-voi a le introduce în clasele D-lor, vor rămînea pe deplin mulțumiți, căci vor ajunge la un bun rezultat.

Cit privesc formatul cărților, hirtia, tiparul, cartonatul și prețul lor, D. D. librar-șitor Leon Alcaley (București) a îngrijit a-le face să corespundă întocmai cu cerințele onor. minister, ast-fer că partea I, pentru clasa I costă 50 bani, clasa II 0.40, clasa III 0.50, clasa IV împreună cu Geometria 0.50 iar Povățuitorul necesar pentru toate clasele 0.50.

Pentru ori-ce comandă va puteți adresa D-lui editor direct sau puteți face cererea prin D-nii librării din orașul D-v.

Primiți vă rog asigurarea deosebită mele considerățiuni.

V. Gr. Borgovanu, profesor de pedagogie la școala Normală de Institutiori și director al școlii de aplicație de pe lângă acea școală.

AVIS Cu începere de la 1 Iulie a.c. Institutul particular de biologie Liceul Modern de sub direcțiunea D-lui Enic Balteanu și Institutul Franco-Bonita de sub direcțiunea D-lui L. Levăne, au trecut în proprietatea și sub direcțiunea D-lor Dr. Marcel Brândză, profesor de științele naturale la liceul Lazar și la școala normală de Institutiori și George C. Dragu, profesor de filozofie la liceul Lazar. Ambele instituiuni vor fi instalate în casele d-niului H. Novian, CALEA VICTORIEI 190, unde se află acum "Institutul Profesorilor Asociați", și unde s'a mai construit anume un edificiu compus din 18 spațioase săli pentru cursuri, sală de gimnastică, sală de poturi, cum și parașutii pentru școala militară, școala de poturi, cum și cursuri în franceză pentru elevii cari ar voi să-și continue studiile în școlile publice din Franța. Pentru informațiunile elevilor s'au angajat mai mulți distinși studenți ai facultăților noastre. Un prospect special, ce se va trimite la cerere, va arăta în detaliu organizațiunea Liceului Modern.

Inscrierile se fac cu începere de la 10 August, în toate zilele între orele 9-12 a. m. 2-6 p. m.

Directorii Dr. M. Brândză G. C. Dragu

LICEUL MODERN București, CALEA VICTORIEI 190, București

posedînd un bogat material școlar, reorganizat pe baze cu totul noi, cu un corp didactic ales dintre profesori distinși ai învățămîntului public din capitală, își va deschide cursurile și va funcționa de la 1 Septembrie 1895, conform autorizației onor. Min. Instr. Publice ord. No. 2292/95 cu dreptul de a emite certificate valabile pentru școlile speciale și școlile de băieți de liceu.

În fine toată instalațiunea completă pentru producțiunea de 40000 cărămizi zilnic.

A se adresa chiar la fabrică, Calea Griviței lângă fabrica de Petrol unde în fie-care zi se poate vedea funcționînd pînă la 1 Octomb. a. c.

1279-5 Inginer, N. CUȚĂRIȘ

Către d-nii agricultori, prop. și arendași

Se recomandă "Saramura de semînțe marca Plugul" preparată în cel dintîiu laboratoriu chimic din Austro-Ungarie, analizată și recomandată de către profesorul Dr. Emerich Meissl, directorul stabilimentului imperial regesc de chimie și agricultură din Viena cu analiza No. 58592, ca cel mai bun mijloc pentru nîmicirea tăciunului de grâu și la semînțe agricole.

Depozit general în București la magazinul de lingerie și articole de volăgiu.

"La orașul Congo" 36, Calea Victoriei, 36

"DORNA"

Sursa de Apa Minerala Alcalina Bicarbonata ROMANIA Debit în 24 ore: 32,000 litre

Jurial Expozițiunii cooperatoriilor din țară în 1894 a bine-voit a-i conferi medalia de aur

Această apă analizată în 1789, 1833, 1856, 1878, 1889, 1890, 1892 și 1894 de către chimiștii Haquet, Abrahami, Stenner Pribram, Bernath, Istrati, A. Babeș și în laboratoriu de chimie al Academiei de medicină din Paris, pentru care a primit autorizațiunea vinzării în Franța.

Un litru de apă conține Grams Na CO3 (Carb. de sodiu) 0.37300 K2 CO3 potas 0.01814 Liq CO2 litini 0.00074 Fe CO2 fier 0.00405 Mg CO2 magnez 0.01409 Ca CO2 calciu 0.00245 Ba CO2 bariu 0.00193 Sr CO2 stronțiu 0.00071 Ca Cl2 clor 0.26850 Ca O2 Clor. de 0.05840 Ca2 Phos. de calciu 0.00030 Ca SO4 (Sulf. de calciu) 0.04833 Si O2 (Siliciu anhidru) 0.04800 Al2 O3 (Sesquioxid de aluminiu) 0.00030 As2 O5 (Anhidru arsenic) 0.00177 Substanțe organice calc. 0.01530 CO2 (Anhidru carb.) 0.2380

Indicațiunile terapeutice ale apei de DORNA

Experiențele făcute de către clinicienii și medicii practici au dovedit că apa de Dorna este un agent terapeutic, precios și plăcut în casurile de Chlorosă, de slabiciune, de anemie, de debilitate, de perderi de scrofulosă, de boala de piele, și boalele nervoase, ale afecțiunii ale stomacului, ale ficatului și ale aparatului biliar, ale rinichilor și bîsicii uterului. Apa de Dorna combate cu succes intoxicațiunea palustră, și se întrebunțează avantajos contra bronchitelor cronice.

Această apă din compozițiunea ei, este o băutură cu un gust plăcut, răcoritor, înlesnește digestiunea și se întrebunțează ca apă de masă. Butelii de 1350 grame - Butelii de 500 grame Dosa zilnică, pentru adulți: 1 lit. în timpul mesii copii: 1/2 lit. în timpul mesii

DEPOZITUL CENTRAL 1126-45

Administrațiua Apei de Dorna București 1126-35 No. 61-Strada Lipscaii-No. 61

Liceul clasic și real de Fete sub direcțiunea D-nei Filionescu, autorizat cu No. 54 din Sept. 1893, de a lbera certificate valabile pentru bacalaureat. Liceu complet, externat, prep. de școala normală, școala primară, curs liber. Școala de pictură, de croitorie, pregătiri de conservator. Acest institut se compune din 2 clădiri mari, grădini, curte spațioase, instalațiie de băi, apă, lumină incandescentă.

1262-10 Strada Fântinei No. 8

HOTEL VICTORIA (FOST CARACAȘ) Strada Șelari, București

Situat în centrul comerțului în apropiere de noul palat al justiției

De la 1 Iunie s'au restaurat și aranjat cu totul din nou. Oferă voiajilor Camere bine mobilate, prețuri reduse, serviciul gratuit. 1159-28

CARTI DE ȘCOALA, române franceze, germane, latine și grecești. Complet asortiment pentru cursul primar și secundar la Librăria școlilor

C. Sfetea, în fața grădinei Sf. Gheorghe. Obiecte necesare de scris, de desen și pictură. 1282-17

De vânzare

Fabrica de cărămidă mecanică din cauza măririi fabricii mele

1. Două locomobile (fabricat Sanz. Mannheim) fie-care 18 cai putere

2. Două prese melaxoaze fie-care cu câte două rânduri valțuri, asemenea cu câte o masă de tăiat cărămizi presate ce ese din melaxor, și cu o producțiune de 15000-20000 cărămizi pe zi de fie-care.

3. O transmisivine ce servește la ridicarea vagonetelor cu pământ.

4. O transmisivine la fie-care mașină putînd a se cupula între ele.

În fine toată instalațiunea completă pentru producțiunea de 40000 cărămizi zilnic.

A se adresa chiar la fabrică, Calea Griviței lângă fabrica de Petrol unde în fie-care zi se poate vedea funcționînd pînă la 1 Octomb. a. c.

1279-5 Inginer, N. CUȚĂRIȘ

Karlsbad. - Medic Român Doctorul I. POPPER

foșt medic la Spitalul general și asistent la policlinica din Viena, etc. 1105-15 KARLSBAD, blauer Schüssel alte Wieso 1105-13

Dr. B. Mărculescu reintors din străinătate S'EA STABILIT 92, - Calea Moșilor, - 92 (lîngă Hotel de Londra) Consultațiuni de la 1 pînă la 3 1065-2

Dr. STERIE N. CIURCU IX Pelikangasse No. 10. - Viena Consultațiuni cu celebrități medicale și cu specialiști de la Facultatea de Medicină din Viena. 989-77

Consultațiuni și prin corespondențe.

— El bine, mine dimineață, la aceeaș oră, la acelaș minut, în plină sănătate, cum zici, o să simți o strînsoare la inimă și — și totul se va sfîrși.

— Și nu cunoști nici un mijloc care... — Nicl unul! întrerupe de-țorul.

— Și ascunzîndu-și fața în pînă se lăsă pe un fotoliu, înăbușînd de durere.

În fața emoțiunii vecinului său amic, Anatol înțelese că era în adîncă condamnănt.

Ieși ca un nebun. Plecă inconștient înaintea, fără pînă, fără gîndire. Multă vreme alergă așa. Înșfîrșit, dînd de o bancă, sezu.

Cîte ceasuri mai avea de trăit? Scoasă ceasornicul.

— Deja trei ceasuri de dimineață!... Pînă la două d'abia șase ore. Ce voi face pînă-tunci?... Ce întrebare! — adăose cu un zîmbet amar, un murînd ce are oare alt-ceva de făcut decît testamentul?!

Un restaurant care sta deschis toată noaptea nu era departe; Anatol intră.

— Băiete, o sticlă de șampanie și niște călimări!

Bău un pahar și luă condeiul în mînă.

— Cui o să-mi las cele șase mii de franci venit? Tată, mamă, nu mai am, — din fericire pentru ei! Și dintre persoanele de cari mă interesez, nu vād decît pe una: Ninetta!

II. Ninetta era o verisoară, o fetiță frumoasă de vr'o opt-spre-zece ani, cu părul blond, cu ochii mari negri.

Era orfană ca și el, și această soartă comună stabilise de multă vreme între ei o simpatie secretă și desăvirșită.

Ultima-i voință fu redactată repede: totul Ninetta!

Apoi mai bău un pahar de șampanie.

— Biata Ninetta! își zicea. Ce tristă era mal pe urmă cînd am văzut-o. Tutorul ei, care nu cunoaște alt-ceva pe lume de cit clasa lui de trombon la Conservator, s'a apucat să-l fâgăduiască mîna unui brutal, unui fel de spadasin, pe care ea nu-l poate suferi; — cu atît mai mult cu cît pare a iubi pe un altul, dacă am înțelese bine din mărturisirile ei pline de încurcături... Cine s'a fie oare acel fericit muritor? Nu știu; dar de sigur e vrednic de ea, dacă l-a ales... Bună, blîndă, frumoasă iubitoare, Ninetta e vrednică de idealul bărbatilor... Ah! e în adevăr femeia care mi-ar fi venit la socoteală mie, dacă... A! dar cel puțin în acest moment suprem trebuie să fac pentru dînsa mai mult decît acest meschin testament... Șapoi, să se chere de averta mea un spadasin, pe care ea nu-l poate suferi? O nu, această căsătorie nu se va face. Sînt hotărîtu... Ceasul e cam nepotrivit pentru vizite, dar cînd știu că voi fi mort peste cînci ceasuri, îmi pasă mie de ce să cad și ce nu?... Aidem! Viața pentru Ninetta!

Anatol se ridică, dar observă că n'avea bani la dînsul; îl dete chelnerului ceasornicul drept plata șampaniei, — un cronometru de cînci-sute de franci.

— Păstrează restul!

(Va urma)

Turburările din Constantinopol

Morți și răniți.—Un parastas

CONSTANTINOPOL, 26 Sept. — Din examinarea morților și a răniților de către doctorii europeni rezultă că rănile provin din lovituri de bastoane, pietre, cuțite, săpi și mai rar cu arme de foc.

Nu se confirmă știrea că sute de morți și de răniți din mahalaua Kassim pașa s'a fi fost aruncați în mare. Pînă acum numai două cadavre au fost aruncate de mare pe mal.

Avînd în vedere fierberea spiritelor, primejdia de a vedea conținutul excesele persistă. Această primejdie nu s'ar putea înlătura, de cit dacă Poarta ar aplica cu liniște și energie măsuri oportune și dacă toate cererile interesate ar ține seamă de dificultățile momentane ale situațiunii Porții.

Cîte-va casuri de insulte s'au constatat în contra creștinilor de alte rituri și în contra străinilor.

SOFIA, 26 Septembrie. — După informațiuni demne de credință patriarhul armean a celebrat la Kumpaku un parastas pentru victimele ultimelor turbarări, cu toată insistența contrarie a Porții.

Un ofițer superior a fost însărcinat să inspecteze torpilele strimtoriilor.

Negocierile.—Noul vizir

Tirgul cerealelor

Viena, 26 Septembrie 1895

Semnalăm cursurile de azi:

**CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS**  
 No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale  
 Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monede  
 Cursul pe ziua de 27 Septembrie 1895

|         | ump.    | Vand.   |
|---------|---------|---------|
| 49/100  | 89 50   | 89 25   |
| 50/100  | 101     | 101 77  |
| 51/100  | 102 50  | 103 25  |
| 52/100  | 97 1/2  | 98      |
| 53/100  | 98 1/2  | 98 25   |
| 54/100  | 99 1/2  | 99 50   |
| 55/100  | 100     | 100 25  |
| 56/100  | 101     | 102     |
| 57/100  | 101 1/2 | 102 1/2 |
| 58/100  | 102     | 103     |
| 59/100  | 103     | 104     |
| 60/100  | 104     | 105     |
| 61/100  | 105     | 106     |
| 62/100  | 106     | 107     |
| 63/100  | 107     | 108     |
| 64/100  | 108     | 109     |
| 65/100  | 109     | 110     |
| 66/100  | 110     | 111     |
| 67/100  | 111     | 112     |
| 68/100  | 112     | 113     |
| 69/100  | 113     | 114     |
| 70/100  | 114     | 115     |
| 71/100  | 115     | 116     |
| 72/100  | 116     | 117     |
| 73/100  | 117     | 118     |
| 74/100  | 118     | 119     |
| 75/100  | 119     | 120     |
| 76/100  | 120     | 121     |
| 77/100  | 121     | 122     |
| 78/100  | 122     | 123     |
| 79/100  | 123     | 124     |
| 80/100  | 124     | 125     |
| 81/100  | 125     | 126     |
| 82/100  | 126     | 127     |
| 83/100  | 127     | 128     |
| 84/100  | 128     | 129     |
| 85/100  | 129     | 130     |
| 86/100  | 130     | 131     |
| 87/100  | 131     | 132     |
| 88/100  | 132     | 133     |
| 89/100  | 133     | 134     |
| 90/100  | 134     | 135     |
| 91/100  | 135     | 136     |
| 92/100  | 136     | 137     |
| 93/100  | 137     | 138     |
| 94/100  | 138     | 139     |
| 95/100  | 139     | 140     |
| 96/100  | 140     | 141     |
| 97/100  | 141     | 142     |
| 98/100  | 142     | 143     |
| 99/100  | 143     | 144     |
| 100/100 | 144     | 145     |

**FABRICA DE ULEURI VEGETALE SI LACURI SCHENKEL MOHR & Co**  
 BUCUREȘTI. — Strada Viilor No. 20. — FILARET  
 Oferă onor. sale clientele produsele sale:  
**Ulei de in fiert și crud**  
**Ulei de in și de cânepă pentru mâncare**  
**Ulei de rapiță pentru ecleragi și pentru uns mașini**  
 și alte uleiuri speciale pentru mâncare cu prețuri foarte avantajoase  
 Pentru informațiuni și comenzi se adresa la reprezentantul general  
**T. ZWEIFEL**, București, Strada Stelea 6.  
**Galati, T. ZWEIFEL Filiala, Strada Presei 20.**  
**Iasi, BERNH. SCHNECKER, Strada Mare 39,**  
 sau direct la fabrică.  
 840-10

**„Automat“ Pompe cu Abur Sistem Schwade**  
 PENTRU TOATE SCOPURILE  
 Cea mai bună pompă pentru umplut cazane  
 Stropitor de foc  
 Pompe rezervoare  
 Pompe pentru mine  
 Pompe pentru coridoare minerale  
 Pompe pentru noroiaie minerale  
 Cea mai productivă cu mers foarte ușor  
**OTTO SCHWADE, ERFURT, Fabrica de Pompe cu Aburi**  
 Reprezentant general pentru România:  
**O-NISEGER & BUTTIKER, București, Str. Academiei No. 37**  
 1053-37

**CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMAN” MICHAEL EL. NAHMIAS**  
 Strada Smirdan 15  
 Cumpără și vinde tot felul de efecte publice bonuri acțiuni, lezuri permise romine și străine, scoatează cupoane și face ori-ce schimb de monede.  
 împrumuturi de bani pe depozite de efecte și lezuri.  
 Comandele din provincie se efectuează imediat, trimițându-se contra valoarea în timbre, mărci, seriori de valoare sau prin mandate postale  
 Cursul pe ziua de 27 Septembrie 1895

|         | Casa fondată în 1884 | Vand.   |
|---------|----------------------|---------|
| 49/100  | 88                   | 89      |
| 50/100  | 100                  | 101 1/2 |
| 51/100  | 97                   | 98 1/2  |
| 52/100  | 97 1/2               | 98 1/2  |
| 53/100  | 98 1/2               | 99 1/2  |
| 54/100  | 99 1/2               | 100 1/2 |
| 55/100  | 100 1/2              | 101 1/2 |
| 56/100  | 101 1/2              | 102 1/2 |
| 57/100  | 102 1/2              | 103 1/2 |
| 58/100  | 103 1/2              | 104 1/2 |
| 59/100  | 104 1/2              | 105 1/2 |
| 60/100  | 105 1/2              | 106 1/2 |
| 61/100  | 106 1/2              | 107 1/2 |
| 62/100  | 107 1/2              | 108 1/2 |
| 63/100  | 108 1/2              | 109 1/2 |
| 64/100  | 109 1/2              | 110 1/2 |
| 65/100  | 110 1/2              | 111 1/2 |
| 66/100  | 111 1/2              | 112 1/2 |
| 67/100  | 112 1/2              | 113 1/2 |
| 68/100  | 113 1/2              | 114 1/2 |
| 69/100  | 114 1/2              | 115 1/2 |
| 70/100  | 115 1/2              | 116 1/2 |
| 71/100  | 116 1/2              | 117 1/2 |
| 72/100  | 117 1/2              | 118 1/2 |
| 73/100  | 118 1/2              | 119 1/2 |
| 74/100  | 119 1/2              | 120 1/2 |
| 75/100  | 120 1/2              | 121 1/2 |
| 76/100  | 121 1/2              | 122 1/2 |
| 77/100  | 122 1/2              | 123 1/2 |
| 78/100  | 123 1/2              | 124 1/2 |
| 79/100  | 124 1/2              | 125 1/2 |
| 80/100  | 125 1/2              | 126 1/2 |
| 81/100  | 126 1/2              | 127 1/2 |
| 82/100  | 127 1/2              | 128 1/2 |
| 83/100  | 128 1/2              | 129 1/2 |
| 84/100  | 129 1/2              | 130 1/2 |
| 85/100  | 130 1/2              | 131 1/2 |
| 86/100  | 131 1/2              | 132 1/2 |
| 87/100  | 132 1/2              | 133 1/2 |
| 88/100  | 133 1/2              | 134 1/2 |
| 89/100  | 134 1/2              | 135 1/2 |
| 90/100  | 135 1/2              | 136 1/2 |
| 91/100  | 136 1/2              | 137 1/2 |
| 92/100  | 137 1/2              | 138 1/2 |
| 93/100  | 138 1/2              | 139 1/2 |
| 94/100  | 139 1/2              | 140 1/2 |
| 95/100  | 140 1/2              | 141 1/2 |
| 96/100  | 141 1/2              | 142 1/2 |
| 97/100  | 142 1/2              | 143 1/2 |
| 98/100  | 143 1/2              | 144 1/2 |
| 99/100  | 144 1/2              | 145 1/2 |
| 100/100 | 145 1/2              | 146 1/2 |

**JOAN PITTS**  
 București-Constanța  
**MARE DEPOU de MAȘINI AGRICOLE și INDUSTRIALE**  
 Mașini de cosit  
 Masini de secerat SIMPLE  
 PESTE 1500 BUCATI  
 vindute pin'acum  
 Mașini de secerat cu aparat pentru legatul snopilor  
 PESTE 1000 BUCATI  
 vindute pin'acum  
 DIN RENUMITA  
**Fabrica ADRIANCE PLATT & Co. America**  
 Masini de treerat americane cu locomobila rutiera  
 din fabrica **II. CASE Co. Racine America**  
 incercate la ferma scoala de agricultură de la Herăstrău în ziua de 29 Iulie 1894  
 Mare economie de lucrători curățire perfectă; inzestrate și cu un ingenios aparat pentru formarea șirelor de pae.  
**CEA MAI BUNA Sfoara de legat snopi**  
 garantat pura manila  
**Pietre de moară, franeze**  
 din La Ferté-sous-Jouarre  
 Mașini de seminat și vinturat, Trilori, Tecoători de nutreți, Greble de fin, Tocile, Curele de Transmisiuni.

**ISVORUL POIANA VENUS**  
 Cea mai esceleuta apa minerala naturala alcalina  
 — Unică în felul ei —  
 ea mai bogată în fer, carbonat și mai ou seamă în acid carbonic natural  
**BEUTURA HIGIENICA și RECORTOARE**  
 Gust plăcut la băut cu vin, sirop și chiar pură  
 Se întrebunțează cu deosebit succes la: Indigestiuni, boalele organelor de respirație și a rinichilor, catarre de beșică, scrofule anemie sferințe de tranziție, și chiar la tuberculoasă în primele stadii; ea înlătură a-creala stomacului și astâmpără setea chiar și în cas de boale friguroase.  
**DEPOU GENERAL:**  
 Bucuresei, Str. Pătrascu-Vodă No. 1  
 1003-7

**MAȘINI PENTRU BUCĂTĂRIE**  
 W. SINGER & Co  
 No. 8, — STRADA DOAMNEI, — No. 8  
 Vis-a-vis de Poște și Telegraf  
**MARE MAGASIN DE LĂMPI și Articole de Menagiu**  
 Mare deposit de Mașini pentru bucătărie  
**SISTEM AMERICAN**  
 Bâi de Zinc, Dășari sistematice, Cosate, racituri etc.  
 Petrol en gros și detal  
 952-23

**Primul Institut de Plasare**  
 Pentru toată România autorizat de la 1882 procură instituțiile, profesore bune de copii și menajere posedând certificate bune. — Pensii pentru guvernante fără loc cu prețuri moderate.  
**Atelhaide Bandau**  
 str. Câmpineanu 43  
 Alca Carmen Sylva

**La filosoafa**  
 Vestita cărturăreasă **Iulia Poloneză** care ghicește toate interesele omului, și ori-ce lucruri secrete, cari sunt ascunse în pământ; comori și are mijloace să le desgroape. Sunt foarte bine cunoscute pentru asemenea artă și toți clienții care m'au vizitat până azi, au fost pe deplin mulțumiți de meseria mea, și cu conștiința împăcată că le-am spus adevărul. Ghicește tocmă așa drept, precum există dreptatea pe fața pământului. **Iulia Poloneza**  
 1161-1 Str. Minotarului 4(casa proprie)

**W. SINGER & Co**  
 No. 8, — STRADA DOAMNEI, — No. 8  
 Vis-a-vis de Poște și Telegraf  
**MARE MAGASIN DE LĂMPI și Articole de Menagiu**  
 Mare deposit de Mașini pentru bucătărie  
**SISTEM AMERICAN**  
 Bâi de Zinc, Dășari sistematice, Cosate, racituri etc.  
 Petrol en gros și detal  
 952-23

**NOUL PALAT AL JUSTITIEI**  
 Cu ocaziunea mutării tribunalelor în noul PALAT, îmi permit a atrage atențiunea onor. mele clientele că marele  
**HOTEL DE FRANCE**  
 pe care îl dirigez de mai mulți ani se bucură de avantajul de a se găsi cel mai în apropiere de acest PALAT,  
 Tot d'o-dată îmi permit d'a face cunoscut că hotelul a fost reînnoit și mobilat din nou, nelăsând nimic de dorit cu omnibusuri la dispoziția clientelei.  
 Prețurile pentru apartamente de familie excepționale de eftine pentru o ședere mai îndelungată.  
 Cu deosebită stimă  
**PH. HUGO**  
 Antreprenor și proprietar al Hotelului „Hugo” din Brăila  
 1328-40

**Important! Important!**  
 pentru  
**D-nii Arhitecți și Antreprenori de Construcțiuni**  
**Var alb gras de Cimpu-Lung**  
 calitate superioară, fabricațiunii proprii. Se vinde numai ou  
**Lei 330 vagonul, transportat la destinație**  
**Var hydraulic (ciment romin) calitatea cea**  
 mai bună din Comarnic, Valea-largă și Sinaia cu  
**Lei 330 vagonul la destinație**  
**Ciment de Portland cea mai bună fabricațiune**  
 1125-20  
**Prețuri avantajoase**  
 Se găsește la **S. HAIMOVICI** proprietar  
 Depositul central, No. 33, Calea Grivitei, No. 33

**„Patria”**  
 Societate romina de asigurare și de reasigurare  
**Capital social virsat Lei Un Milion BUCUREȘCI**  
 No. 15, Strada Smărdan No. 15  
**Branșa asigurării asupra vieții**  
 Patria primește asigurări pentru cas de moarte și de viață, asigurări mixte, asigurări de zestre cu scutire de plata premiilor în cas de moarte a părintelui, asociațiunii mutuale de supra-viețuire cu capital garantat și cu 85 la sută beneficiu.  
**Branșa asigurării contra accidentelor**  
 „Patria” asigură contra urmărilor unui accident cu despăgubire pentru cas de moarte, invaliditate permanentă sau trecătoare (indemnizare zilnică), de asemenea primește:  
**Asigurarea colectivă a lucrătorilor din stabiliment industriale**  
 Prospecte și tarife se trimit la cerere gratis și franco. Societatea este reprezentată prin agenți în localități ale mai însemnate din țară. Direcțiunea.

**Frații Hasan**  
 MANUFACTURĂ en GROS și en DETAIL  
 No. 70, STRADA LIPSCANI No. 70  
 Aduceam la cunoștiința onor. Public și a numeroasei noastre clientele că cu începerea de la 1 Sept. a.e., am transferat magazinul nostru de manufactură și en detail în apropiatul loca din str. Lipscani 70 (colț cu str. Zaraf), magazinul en gros rămânând în vechiul local.  
 Tot d'odată anunțăm că, sosind din străinătate, în urma unui voiaj de 8 săptămâni, unde am vizitat fabricile cele mai renumite, am sortat magazinul nostru en detail cu noștatile cele mai frumoase în Linuri, Mătăsuri și alte multe articole pentru sezonul de toamnă și de iarnă.  
**Zilnic ne sosesc noutăți.**  
 Am mai aranjat un rayon special pentru Covoare, Stofe de mobile, mușamale, Presuri, Cocos, etc.  
 Mare asortiment de albituri precum: Olande, Chifoane, Pinze de cearșafuri, Mese și Șervete, etc., etc  
**PREȚURI MODERATE și FIXE**  
 Rugăm a nu confunda magazinul nostru cu alte firme, magazinul nostru neavînd nici emblemă, ci numai firma: **Frații Hasan.**  
 1284-75

**MAGAZIN DE INCREDERE LA „PYGMALION”**  
 No. 16, STRADA LIPSCANI, No. 16  
**!! MARE OCAZIUNE !!**  
**La magazinul fost OHR. PARDOS**  
**16 — STRADA LIPSCANI — 16**  
 Sub-semnatul aduc la cunoștiința onor. P. T. Public și vechi clienți, că reintrindu-mă din străinătate am adus un bogat asortiment de  
**Mărfuri de Manufactură !!**  
**!!! Haute Nouveautés !!!**  
 pe cari cari le-am pus în vânzare cu prețuri foarte ieftine de oare-ce și eu am reușit de a le cumpăra asemenea ieftin.  
 Deci rog pe onor. P. T. Public înainte de a vizita alt magazin să bine oaiască de a vizita magazinul meu spre a se convinge de adevăr, fiind tot o dată și devisa magazinului meu de a vinde mult cu prețuri ieftine.  
**Mărfurile se compun din următoarele:**  
 Fulururi, Pongé  
 Crep de chine  
 Broșe, Jismonda  
 Phedra, peau de soie  
 Saten de Lyon  
 Regence  
 Armir, Saten Duches  
 Cristaline, Bengalini  
 Pelerine, Gorsete, Broderii, Umbrelute En tout Cas, Umbrela grațioasă și fantaisie negre și colorii, și diferite alte multe articole nespecificate aci.  
 Gros-cote  
 Polonez, faile  
 Tafta, surah  
 Atlasuri de plâpâmi  
 Moir Jaspe  
 Lainage Covre  
 Lainage Bouret  
 Lainage Barege  
 Lainage Chilperick  
 Lainage Sanguer  
 Lainage Monschetaire  
 Olande, Șifoane  
 Prosoape, Mese  
 Șervete, Cretone  
 Satin portiere  
 Batiste, Ciora pi fil d'Ecoise  
**J. M. COHEN**  
 Proprietarul marelui magazin La „Pygmalion”,  
 1044-7

**SAINT-RAPHAEL**  
 Vin întăritor, digestiv, tonic, reconstituant de un gust excelent. Remediu cel mai bun contra oboselilor stomacului, clorosei, anemiei și convalescențelor.  
 Prețios pentru persoanele înaintate în vîrstă, mamele tinere și copiii.  
 Fie-care butelie este acoperită de marca fabricii și de timbrul de garanție al „Uniunii fabricanților”.  
 Depou general pentru toată România la Farmacia:  
**Victor Thüringer**  
**Calea Victoriei No 154. București**  
 Se găsește asemenea la toate farmaciile și drogueriile din capitală și provincie.  
 191-1  
**BETIA**  
 vindecabilă prin **Antibetulin**, întrebunțat în numeroase casuri cu succes strălucit. — Numeroase scrisori de mulțumire ale celor vinedcați și trimise după cerere spre a fi văzute. Acest mijloc, fiind fără gust, se poate administra bețiului și fără știrea lui. — 1 doză, trimisă franco, după primirea sumei, costă 10 lei. A se adresa la Farmacia Vulturului Lugos, No. 16, BANAT.  
 833-6

**LEMNE de FOC**  
 Preturile actuale sunt:  
 1000 Kilogr. oar Lei 25.—  
 500 " " " 13.50  
 500 " fag " 25.—  
 500 " " " 13.—  
 Qualitate superioară și uscate.  
 Telefon 293 **E. LESSEL, Calea Plevnei 293**